Pa3Hble cnocoObl
HaXOXXOeHUS
nnowaan MHOroyroribHMKOB

obobLiaroLee NOBTOpeHUe
npu nogrotoBke K EN9 no maremaTtuke

Yuutenb matematuku 'BOY COLU 454
KonnuHckoro panoHa CaHkTt-Iletepbypra
JTrtobumosa BukTopusa BuktopoBHa




HaxoxgeHue nnowaau no
doopmMmynam

»n Mnowanb NpaMOyrojsibHuUKa: S = a- b, rae

aunb- CTOPOHbI NPAMOYroJibHUKA.
[Mnowanb KBagpara: S = a?

3agayn. Ha knetyaTtom bymare c knetkamm pasmepom 1 cM X 1 cm
n3obpaxeHa purypa. Hangute ee nnow,anb B KBagpaTHbIX CAHTUMETpPAX.
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a=+vV1+4=+5cm,
b =+16 + 4 = 2+/5 cm, a=+1+9 =+10cm,

S = /5-2V5=10 cm? S=(\/ﬁ)2=1OCM2




HaxoxgeHue nnowaau no
dopmMmynam

1
¥ Mnowanb TpeyroabHUKa: S = Sar h, roe
a - OCHOBaHWe, h - BbICOTA TpeyroJsibHUKa.

3agaym. Ha knetuaton bymare c knetkamu pasmepom 1 cm x 1 cm
n3obpaxeHa purypa. Hanaunre ee naowasb B KBaApaTHbIX CAHTUMETpAX.




HaxoxgeHue nnowaau no
doopmMmynam

» MNnowaab napannenorpamma: S =a-h, roe

a - CTOpOHa, h - BbICOTa napaanenorpamma,
npoBeAeHHAa K 3TON CTOPOHe.

3agaymn. Hanpure nnowanb YeTblpexyrosibHUKa, N3006paxeHHoro Ha
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S = 3-5=15cMm?

S=2-3=6cMm?



HaxoxgeHue nnowaau no
dopmMmynam

¥ [Mnowanb Tpaneuumn: S = %(a +b) - h, roe
a, b - ocHoBaHWA, h - BbICOTA TpaneLwunu.

3agaym. Ha knetyaton bymare c knetkamu pasmepom 1 cm x 1 cm
n3obpaxeHa purypa. Hamaunte ee naowasb B KBaApaTHbIX CAHTUMETpPAX.
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S:%(1+4)-6=ISCM2 =§(2+5)-4=14CM2




HaxoxgeHue nnowaau no
doopmynam

» Mnowapb yeTbipexXyronbHUKa, AnaroHaam KOToOporo
1
B3AMMHO NepneHAUKYNApPHbI: S = Edl d,.

3agnaym. Ha knetuaTton bymare c knetkamum pasmepoMm 1 cm x 1 cm

n3obpaxeHa durypa. Hanaute ee naowanb B KBaZpPaTHbIX
CaHTUMeTpax.

S=%'\/§'3\/§=3CM2




CnoxeHue nnowanen

» Ecnn pa3butb purypy Ha HeCKonbko duryp, To
naowanb Bcen purypbl paBHa Cymme njaouLagen ee
yacTeu.

3agayn. Ha knetyaTtom bymare c knetkamm pasmepom 1 cM X 1 cm

n3obpaxeHa purypa. Hangute ee nnow,anb B KBagpaTHbIX
CaHTUMeTpax.

'2:5="5cM% S, =>-3-5=7,5cM Si=2-2-3=3cm?
S;+ S, = 12,5 cm? 2:5, =6 cm?
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BblunTaHue nnowanen

y Mnowaab MHOrOYro/isHMKa MOXXHO HauTW, BNUCAB €ro B
NPAMOYIrOJIbHUK, U BblYMTAA NNOLLAAMN COOTBETCTBYIOLLUX
JINWHNX YacTeun.

3agaym. Ha knetyaTon bymare ¢ knetkamu pasmepom 1 cm x 1 cMm

n3obpaxeHa purypa. Hananre ee naowasb B KBagpaTHbIX
CaHTUMeTpax.

SanM =7-6=42 cM?

A S1=3 6 4=12cw
S I S N S, =% 74 =14 cm?
’1 | % . C.

53 S3=2-3=6 cM?




Metoa Nuka

y leopr MNuk - aBcTpunckun matematuk (1859-1942)

» Teopema lNuka (1899) o meToae HAXOXAEHUA NOoWaaN
MHOIMOYrO/IbHNUKA, HAPUCOBAHHOIO «MO KNEeTOYKAM» TakK, YTO
BEPLUMHbI HAXOAATCA B y3N1aX.

» ®opmynalluka: S=v+ 0,59 -1, rae

V- 3TO KONINYECTBO Y3/10B BHYTPU HDUTYpbl,
g - KOIMYECTBO Y3/10B HA rpaHuue ¢purypsi

(cynTas n BepWMHbI MHOMOYroJibHMNKA)

B naHHOM npumepe v=7,g =8, 5= 10.

3agaya. Hautn nnowanb durypbl Mmetoaom lNuka:
v=10,g =10,
$S=10+0,5:-10-1= 14 cm?




MeTona [NMuka

y 3agayu. Ha knetyatou bymare c knetkamu pasmepom 1 cm x 1
CM u3obpaxeHa purypa. Hanaute ee nnouianb B KBaApaTHbIX

caHTumeTpax.
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v=7,9 =8, T T v=12,9 = 4,
$=7+0,5:8-1=10cm? $=12+0,5:4-1=12 cm?

v=17,g = 4,
$=17+0,5:4-1=18 cm?




Cnacmnb6o 3a BHumMmaHue!




